



О проведении мероприятия в рамках информационно–образовательного проекта «ШАГ» - «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8, 9 «А», 9 «Б», 10, 11 классов государственного учреждения образования «Озёрская средняя школа» Гродненского района 24.04.2025 г.

Тема: «Молодость – время выбора. Управление государством» (об участии молодежи в выборах, праве избирать и быть избранным в государственные органы).

24 апреля 2025 года в государственном учреждении образования «Озёрская средняя школа» Гродненского района состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8, 9 «А», 9 «Б», 10 и 11 классов, которое было проведено в форме диалоговой площадки. В подготовке мероприятия принимали участие учащиеся 11 класса и педагог, выполняющий функции классного руководителя 9 «А» класса Янюк Юлия Константиновна.

На встречу была приглашена член избирательной комиссии по выборам Президента Республики Беларусь Кулагина Елена Михайловна.

Участниками диалоговой площадки стали 63 учащихся 8, 9 «А», 9 «Б», 10 и 11 классов и 6 педагогических работников.

Оформление: Государственный флаг Республики Беларусь, трибуна для выступления, мультиборд. Диалоговая площадка проходила в актовом зале школы. При проведении диалоговой площадки использовались такие приёмы, как вопрос-ответ, мозговой штурм, анализ ситуации.

При проведении мероприятия использовались методические рекомендации, информационные материалы, мультимедийная презентация, размещённые на национальном образовательном портале (<https://vospitanie.adu.by/shkola-aktivnogo-grazhdanina/shag-dlya-viii-xi-klassov-informatsionnye-materialy-prezentatsii.html>).

В процессе подготовки к мероприятию учащимися заранее были просмотрены следующие ролики:

«В Европе могут позавидовать. Почему молодежь Беларуси активно участвует в выборах» (<https://www.youtube.com/watch?v=67UAol4eDic> , 2:26 – 3:16; 3:38 – 4:38; 4:45 – 9:11; 9:31 – 10:19; 13:37 – 14:48);

«Активность молодежи на выборах Президента Республики Беларусь» (https://www.youtube.com/watch?v=MoLj7fv_mLw , 5:27 – 9:20);

«Выборы Президента – 2025. Почему важно участие в них молодежи?»
(<https://www.youtube.com/watch?v=d9XhCOgsxOw> , 1:00 – 6:44).

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»:

В фокусе обсуждения на первом этапе оказались: молодежная политика Беларуси, участие молодежи в общественно-политической жизни страны, участие молодежи в выборах; избирательное право; активная жизненная позиция; инициативность, гражданская зрелость; патриотизм.



Юлия Константиновна рассказала о принципе народовластия, который реализуется в Республике Беларусь. Пояснила, что для решения важнейших вопросов государственной и общественной жизни в Беларуси могут проводиться республиканские и местные референдумы. В референдумах принимают участие все граждане, обладающие избирательным правом, проживающие в Беларуси. Отметила, что, участвуя в голосовании, граждане определяют людей, которые будут принимать важные государственные решения и тем самым влиять на развитие страны. Поэтому так важно участвовать в выборах. Участвуя в выборах, мы участвуем в управлении государством, выбираем своё будущее и будущее нашей страны.



Далее учащиеся 11 класса Антон Поволанский, Анастасия Жордочкина, Екатерина Железняк, Александра Здоронок поделились, как они принимали участие в подготовке и проведении выборов Президента Республики Беларусь. Как волонтеры движения БРСМ «Доброе Сердце», они приходили на помощь людям с ограниченными возможностями, маломобильным и пожилым гражданам, а также принимали участие в акции «Твой голос первый».



Юлия Константиновна довела до сведения присутствующих информацию о том, что государство предпринимает все меры для того, чтобы каждый молодой человек, проживающий в Беларуси, был уверен, что он нужен своей стране, что именно здесь сможет реализовать свои планы. Активное участие в органах ученического самоуправления позволяет выявить среди обучающихся будущих молодежных лидеров. Молодежный парламент при Национальном собрании Республики Беларусь участвует в разработке нормативных правовых актов, затрагивающих права и законные интересы молодежи, в формировании и реализации молодежной политики; в работе по созданию условий для эффективной реализации потенциала молодежи и её активного участия в социально-экономических и общественно-политических процессах. Призвала ребят проявлять свою активную гражданскую позицию в различных сферах деятельности, быть достойным гражданином своей страны.

ШАГ 2 «ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЯКОМ».



Интересной и познавательной стала для учащихся встреча с Кулагиной Еленой Михайловной, которая являлась членом избирательной комиссии по выборам Президента Республики Беларусь.

В формате «100 вопросов взрослому» учащиеся имели возможность получить ответы на

интересующие их вопросы.

Поделитесь своим личным опытом участия в выборах, и как он повлиял на Ваше понимание важности голосования?

- Голосование — это ключевой элемент демократии, который позволяет гражданам влиять на формирование политики и будущее своей страны. Я отмечаю важность этого процесса как способа выражения своих взглядов и интересов. Голосование помогает почувствовать себя частью общества и ответственными за направление, в котором движется страна. Каждый голос может иметь значение! Участие в выборах усиливает чувство гражданской ответственности.

Какое значение имеет образование и осведомленность молодежи о политических процессах для их участия в выборах?

- Образование и осведомленность молодежи о политических процессах играют ключевую роль в их участии в выборах. Образование помогает молодым людям понять, что выборы — важный инструмент демократии. Осведомленные граждане знают, что их голос может повлиять на принятие решений, которые затрагивают их жизнь. Чем больше молодые люди знают о том, как политические решения влияют на их жизнь, тем выше их мотивация участвовать в выборах. Образование и осведомленность молодежи о политических процессах имеют фундаментальное значение для их участия в выборах, так как они формируют понимание важности голосования.

Какие советы Вы могли бы дать молодым людям, которые хотят активно участвовать в общественной и политической жизни страны?

- Следите за новостями, регулярно читайте новости из разных источников, чтобы быть в курсе актуальных событий и иметь собственное мнение; развивайте критическое мышление, учитесь анализировать информацию, выявлять манипуляции и проверять факты; учитесь работать с людьми, развивайте навыки коммуникации, умение слушать и договариваться.

Активное участие в общественной и политической жизни требует времени, энергии. Однако именно такие действия формируют будущее страны. Будьте смелыми, открытыми, принципиальными. Ваш голос и действия имеют значение!

Что, по Вашему мнению, необходимо делать для того, чтобы повысить интерес молодежи к выборам?

- Показывать, как решения, принимаемые на выборах, влияют на различные аспекты жизни; объяснять, как участие в выборах может помочь решить проблемы, которые волнуют молодёжь; организовывать

встречи молодёжи с лидерами мнений, чтобы обсудить актуальные вопросы; бороться с дезинформацией и манипуляциями.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ».

В ходе реализации третьего этапа участники отметили актуальность данной темы для современного молодого поколения, пришли к выводу, что на молодёжь в современных непростых условиях возложена важная задача – сберечь Беларусь и заложить фундамент её развития для следующего поколения. Встречаясь 20 мая 2022 г. с пионерским активом по случаю празднования 100-летия пионерского движения, Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко уже не в первый раз подчеркнул тезис: *«Время выбрало вас прежде всего. В ваших руках будущее страны, и вы должны свою страну сохранить».*

Итогом встречи стало создание «Дерева идей и инициатив». Самыми популярными идеями стали: организовывать лекции, семинары и тренинги, направленные на повышение правовой грамотности молодёжи; использовать игры, квесты для обучения молодёжи основам политики; проводить диалоговые площадки, где молодёжь сможет задавать вопросы значимым взрослым и обсуждать актуальные проблемы.

Светлана Владимировна Лебедевич,
заместитель директора
по воспитательной работе
государственного учреждения образования
«Озёрская средняя школа» Гродненского района